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Обоснование актуальности проекта
Современная политика государства в области образования нацеливает педагогических работников на использование вариативных  и разнообразных форм дошкольного образования, в  том числе на развитие новых подходов к образованию детей  с особыми образовательными потребностями. Статья 42 Закона «Об образовании в Российской Федерации» обязывает образовательное учреждение обеспечить обучающихся психолого-педагогической, медицинской и социальной помощью, а федеральный образовательный стандарт дошкольного образования поставил перед каждым образовательным учреждением важную задачу по созданию и совершенствованию образовательного пространства в соответствии с новыми требованиями и повышению развивающего эффекта предметно-пространственной среды. Для реализации обозначенных направлений педагогами группы было принято решение разработать и реализовать проект модернизации образовательной среды.
Начиная создавать образовательное пространство для наших воспитанников с особыми образовательными потребностями, необходимо было учесть все особенности контингента детей группы. Большую часть детей с нарушениями опорно-двигательного аппарата составляют дети с церебральными паралича​ми (статус дети-инвалиды).  Двигательные расстройства у них сочетаются с отклоне​ниями в развитии сенсорных функций, познавательной деятель​ности, что связано с органическим поражением нервной системы и ограниченными возможностями познания окружающего мира. Очень часто отмечаются речевые нарушения, которые имеют орга​ническую природу и усугубляются дефицитом общения. Не​достаток двигательной активности детей с выраженными нарушениями опорно-двигательного аппарата, узость образовательного горизонта и отсутствие об​щения приводит к значительному отстава​нию в социальном развитии, а в итоге к со​циальной пассивности,  дезадаптации. В будущем такие дети не стремятся к самостоя​тельности, а все больше надеются на опеку родителей - оказываются неспособным к жизни в социуме. 
Таким образом, главная проблема, которую должен разрешить проект – это проблема позитивной социализации: социальный опыт, который каждый нормально развивающийся ребёнок приобретает без специально организованных условий обучения, недоступен ребёнку с ограниченными возможностями здоровья. Исходя из этого, образовательное пространство должно  выстраиваться особым образом и включать в себя определенные системообразующие компоненты. А это — не простая задача! 

Создать образовательное пространство для дошкольников с особыми образовательными потребностями - это значит не просто посадить слабовидящего, слабослышащего ребенка за первую парту, пристроить пандусы, оборудовать туалеты и расширить дверные проемы, но и создать адаптивную социокультурную образовательную среду, помочь ребенку «включиться» в социум сверстников. Социокультурная образовательная среда детского сада уже социальна по своей сути: социальное окружение - социальные группы педагогов и сверстников (игровые, учебные подгруппы, группы детского сада), предметный мир, созданный руками людей; социальное пространство человеческих взаимоотношений, общение. Цель и задачи  педагогов - оказание помощи ребёнку в интеграции в такое пространство.
Основная цель проекта:  создание развивающего образовательного пространства как ресурса успешной социализации дошкольников с ограниченными возможностями здоровья.
Задачи:
1. Сформировать социокультурную среду группы, обеспечивающую социально-личностное развитие воспитанников, охрану и укрепление их здоровья.
2. Расширить границы образовательного горизонта детей с ОВЗ на основе использования современных образовательных технологий и форм организации образовательной деятельности.
3. Обеспечить психолого-педагогическую поддержку семьи и повышение компетентности родителей в вопросах образования и развития дошкольников.

Содержание проекта

Основное средство достижения цели и решения поставленных задач – это социокультурная среда группы - сенсорная комната «Восьмое чудо света», а метод -  интерактивные и социально ориентированные игровые, здоровьесберегающие технологии на базе этой комнаты.
В настоящее время рынок услуг для образовательных учреждений, педагогов и родителей предлагает широкий выбор игрушек, дидактических пособий, материалов, развивающих комплексов. Изучив предложения на этом рынке, наша творческая группа провела внутреннюю оценку образовательной среды группы, в частности, на соответствие развивающей предметно-пространственной среды  группы требованиям и принципам ФГОС ДО, проанализировала потребности родителей, но самое главное, особенности структуры нарушений в развитии воспитанников (их интересы и возможности здоровья). В результате было принято решение создать дидактический комплекс – сенсорную комнату «Восьмое чудо света» - за счет внутренних ресурсов группы, а партнерами проекта сделать родителей, детей и педагогов. Все пособия, представленные в данном проекте, являются авторскими, потому что сделаны руками его участников из самых разнообразных материалов (природных, бросовых, канцелярских…). Это придает проекту особую ценность,  уникальность и неповторимость, делает его более рациональным  и адаптивным.
 Проект  сенсорная комната  для нашего напряженного мира с его бешеным бегом и постоянным стрессом важен для детей, чья неокрепшая психика неспособна  противостоять самостоятельно внешнему воздействию. Впитывая, как губка, всю окружающую среду, ребенок  нуждается в снятии избыточного напряжения и негативного влияния.  

Сенсорные ощущения при исследовании ребенком такой комнаты восстанавливают его внутреннее равновесие, убирают негатив. Новые навыки самообладания и избавление от агрессивности достигаются ощущением волшебного мира такой комнаты, особенно при общем влиянии музыки и ароматерапии.
    Сенсорная комната (от лат. sensus – чувство) – это уникальный и мощный инструмент в развитии чувственного познания  ребенка. Эта волшебная комната  представляет собой маленький рай, в котором все звучит, журчит, переливается и успокаивает. Для каждого, кто сюда приходит, виртуальный мир волшебства и сказки становится реальностью.

 Сенсорная комната – это волшебное помещение для релаксации, снятия стресса и расслабления. Сенсорная комната призвана дарить ощущение безопасности и безмятежности, спокойствия и радости. В этой комнате размещено уникальное оборудование – или специальное, или сделанное собственными руками – позволяющее педагогу мягко работать со своими подопечными, проводить профилактику  и даже лечение нервной системы и органов чувств.  Сенсорные комнаты бывают разных типов, но все они имеют одну единственную цель – помочь обрести личную гармонию и гармонию с окружающим миром, восстановить душевное равновесие, укрепить нервную систему.  
Сенсорная комната – это комната для маленьких исследователей окружающего мира, в которой живет множество, разработанных  педагогами пособий и приспособлений для развития мелкой и крупной моторики, координации движений, речи, проведения простейших манипуляций и опытов с предметами, материалами, звуками, запахами, светом…  и.т.д.

Сенсорная комната – это сказочная комната, полная чудес, загадок, открытий, волшебства и праздника, которого так не хватает нашим дошколятам, но который теперь всегда рядом.

Основные этапы реализации проекта
	этапы, сроки
	механизм реализации проекта
	ресурсы, партнеры, способы распространения информации

	1 этап подготовительный

4 квартал 2015 года
	Изучение проблем – социально-личностного  и физического развития детей с ОВЗ.

Поиск путей решения проблемы посредством изучения специальной научной литературы, опыта коллег.


	Методическая и педагогическая литература, интернет-ресурс, опыт работы коллег района, города и области.

Творческая группа МАДОУ.

	2 этап проектировочный

Январь 2016 г.
	Проектирование социокультурной образовательной среды группы, разработка проекта сенсорной комнаты.
	Круглый стол с родителями и педагогами, конкурсы на лучшее авторское дидактическое пособие, творческие семейные и педагогические мастерские.

	3 этап - внедренческий

2 квартал 2016 г.
	Оформление социокультурной среды группы по проекту.

Образовательная работа с детьми.

Просветительская работа с родителями.


	Торжественное открытие сенсорной комнаты.

Мастер-классы для педагогов МАДОУ, родителей.



	4 этап -аналитический.

3 квартал 2016 г.
	Анализ результативности и качества образовательной работы.

 Распространение опыта работы.
	Работа  проблемной группы.

Представление опыта работы на районных и городских семинарах, публикации на сайте.

	Целевая аудитория
	1. Участники проекта: педагоги, родители, дети.

2. Целевая группа: воспитанники – дети с ограниченными возможностями здоровья (дети – инвалиды).

3. Количество участников:

· 15 детей с ограниченными возможностями здоровья (дети – инвалиды);
· 28 родителей;

· 3 педагога, 1 младший воспитатель.


Образовательное пространство группы  включает в себя следующие системообразующие компоненты, обеспечивающие психолого-медико-педагогическое сопровождение детей с ОВЗ:
- материально-технические условия для осуществления инклюзивного образования (доступная среда);
- благополучная социально-психологическая атмосфера;

- индивидуализация образования на основе построения образовательной траектории или профессиональной коррекции особенностей развития каждого воспитанника с ОВЗ;

-  взаимодействие с педагогами, родителями и медицинскими работниками.
В первую очередь, была создана доступная безбарьерная среда, усовершенствована развивающая предметно-пространственная среда, обеспечивающая максимальную реализацию образовательного потенциала пространства группы. Развивающая предметно-пространственная среда была оформлена в соответствии с возрастными и индивидуальными особенностями детей, учитывая их интересы и потребности и включала ряд базовых компонентов: познавательные центры, детская игротека, детская библиотека, природные среды и объекты, культурные ландшафты, физкультурно-игровые и оздоровительные сооружения. 
Пространство  группового помещения и сенсорной комнаты  было организовано таким образом, чтобы каждый ребенок имел свободу выбора вида деятельности,   возможность   наблюдать, запоминать, сравнивать, а самое главное обеспечьте безопасность и свободу передвижения (группа и комната не загромождены мебелью – просторно).
Далее, для обеспечения благополучной социально-психологической атмосферы образователь​ная среда   была максимально адаптирована к возможностям и способностям воспитанников, так как для достаточного большинства детей с особенностями развития интеграция в образовательную среду весьма за​труднительна вследствие различных факторов: тяжесть имеющегося заболевания,  несоответствие уровня психическо​го и речевого развития уровню здоровых детей,  трудности освоения программ. 
Методические рекомендации педагогам
1. Для обустройства групповых помещений и сенсорных комнат лучше использовать модульную мебель, конструкцию которых периодически следует изменять (принцип вариативности и многофункциональности среды). В нашей комнате, мы использовали мягкие модули, кресла – мешки в которых очень удобно сидеть ребенку. Комната время от времени может менять свой облик, в зависимости от темы, хода мероприятия, желания ребенка. Можно удобно расположиться в креслах-мешках или на мягких модулях, если немного сдвинуть модули в сторону, можно легко лечь на ковер, помечтать, рассматривая цветные огоньки на потолке. Или построить из модулей домик-гномик, где ребенок может спрятаться от внешнего мира, побыть наедине с собой, почувствовать некоторую защиту. Особенно это важно для эмоционально не устойчивых детей.
        Для  улучшения  налаживания контакта с ребенком в комнате поместите много мягких игрушек, а также  декоративные подушки - обнимашки, в виде любимых животных - кошек. Обняв такую игрушку, ребенок может эмоционально раскрепостится расслабиться и настроится на общение с педагогом или ребятами. Или рассказать игрушке о своих бедах и проблемах, которые его беспокоят. 
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2. Цветовая гамма комнаты подбиралась с учетом методик Александра Эткинда и Макса Люшера «Тест цветового выбора». Комната сделана в нежных пастельных тонах, не раздражающих глаз ребенка. На стене мы изобразили Чудо - дерево, со сказочными птицами. Когда ребенок попадает в эту комнату, он, точно попадает в сказку. Ему хочется здесь находиться, все рассматривать, мечтать, воображать.
Некоторые элементы декора обладают светоотражающим эффектом (бабочки, звездочки), когда в помещении выключен свет и на элементы попадает пучок света они начинают светиться. Это в свою очередь вносит в  комнату  элемент волшебства, загадки.

3. Многие сады используют для освещения лампы дневного света, которые возбуждают центральную нервную систему. Поэтому даже от такого освещения ребёнок должен отдыхать. Для этого можно использовать следующие приборы:

-вращающийся зеркальный шар. При попадании на него узкого пучка света он создаёт в помещении волшебную атмосферу;
-проектор светоэффектов, создающий движение и изменения света и цвета.
- фибролампа. Дети чрезвычайно любят необычные, яркие вещи, а если такая вещь таит в себе атрибут взрослости (например, огонь), то можно с уверенностью сказать, что она станет одной из любимых. Когда нужно привлечь внимание ребёнка и помочь ему расслабиться, можно зажечь безопасную фибролампу. В качестве источника в ней используются фиброволокна, располагающиеся в виде светового фонтана. При последовательном освещении возникают разнообразные световые эффекты. «Расслабьтесь, глядя на огонь, пробегитесь пальцами по нитям...» В сочетании со спокойной музыкой и релаксационными упражнениями это позволяет полностью раскрепоститься и быть более восприимчивым к словам педагога.
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-Для такой работы также можно использовать тактильно-световую пузырьковую колонну. Поток пузырьков поднимается вверх по прозрачной пластиковой трубе, создаётся эффект притягательного воздействия рассеиваемого пузырьками света, а также приятное ощущение вибрации от пузырьков и насоса.
-Мерцающий ковёр «млечный путь», в тёмную ткань которого вплетены безопасные светооптические волокна. Своим изменяющимся цветомерцанием они создают удивительный эффект. Ковёр можно положить на пол или повесить на стену.

Особенно  такие занятия важны для детей с нарушениями зрения, так как, световые яркие пятна в темноте стимулируют зрительные рецепторы, глазные мышцы и нервные окончания.
4. Так же в нашей комнате представлено тактильно - развивающее оборудование.

Какими бывают предметы? Шершавыми и гладкими, мягкими и твердыми, упругими и шуршащими, тусклыми и блестящими, им присущи разные цвета и формы. Для изучения всех этих нюансов сенсорные комнаты оснащаются тактильно-развивающим оборудованием: тактильно-акустические панели, дорожки, модули.

-«сухой бассейн». Во время «плаванья» в бассейне ребёнок получает общий массаж тела без участия массажиста. Необходимость удерживать своё тело на поверхности постоянно ускользающих «волн» шариков  побуждает малыша координировать движения, при этом успешно развивается костно-мышечный аппарат. Использование массажных мячиков, позволяет добиваться значительного оздоровительного эффекта: снять стресс, обеспечить расслабление, улучшить кровообращение.
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- Сухой дождь (звездный дождь и радужный дождь). Предназначен для развития тактильных ощущений. Очень приятно пробежаться руками по шелковым нитям сухого дождя. Он может также служить небольшим убежищем для ребенка, дополнительным местом уединения. Можно зайти во внутрь дождя, как бы спрятаться от всех в то же время находясь вместе со всеми. Также сухой дождь может служить развивающим пособием. ( Например можно повторять основные цвета или проводить мало- подвижные игры –«Карусель»).
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- Развивающая игра «Космос», с помощью этой игры, развивается фантазия, воображение. Рассматривая игрушку, ребенок успокаивается, отвлекается от проблем. Это пособие было изготовлено педагогом совместно с детьми.
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- Бассейн большой с песком и бассейн малый с умным песком. Где можно рисовать песком, делать различные фигуры или просто поиграть. В ходе занятий с песком у ребёнка происходит развитие обоих полушарий головного мозга одновременно (ребенок рисует  правой и левой рукой в одно и тоже время), соответственно происходит стимуляция жизненных органов, приобретение навыка выражения себя. Играя, ребёнок испытывает невероятное удовольствие, и это побуждает его к новым открытиям и изобретениям. Также рисование песком развивает мелкую моторику,  фантазию, усидчивость.
- Также представлено различные приспособления игры для развития мелкой моторики (развивающая книжка-малышка, развивающая игра гусеница и многое другое). 
Для ребенка мир начинается с тактильных ощущений. Прикасаясь к предметам различной фактуры, развивая мелкую моторику, ребенок не просто познает окружающий мир, но и осознает свое место в нем, учится взаимодействовать, а это в дальнейшем сказывается на гибкости и точности восприятия, формировании письменной и устной речи, построении рисунка, изготовлении поделок и многих других видах деятельности.
Дети,  страдающие потерей внимания и сниженным интересом, в активном блоке сенсорной комнаты получают заряд энергии, активизируют эмоциональный фон.  Веселые упражнения и занятия в окружении ярких красок и меняющихся картинок, веселых игровых консолей пробуждают интерес к познанию и обучению.   
Музыкальное сопровождение сенсорной комнаты.
Для музыкального сопровождения совсем необязательно использовать дорогие приборы. Достаточно обычного музыкального центра или компьютера со стерео колонками. Какая музыка более всего подходит для релаксации в сенсорной комнате?

1. Классические спокойные произведения.

2. Специальные миксы для релакса.

3. Медитативная музыка.

4. Звуки природы: капли дождя, звуки моря, звуки леса, пение птиц и крики дельфинов.

5. Колокольный звон.

6. Звон хрустальных или металлических подвесок для релаксации. На них можно направить вентилятор, который будет создавать звук ветра, и заставлять подвески слегка позванивать.

Ароматерапия в сенсорной комнате.
Идеальным дополнением для релаксации и отдыха (если у детей нет аллергических реакций) станут ароматические масла, имеющие разное назначение: тонизирующее, стимулирующее иммунитет и расслабляющее. Аромасвечи, аромалампы или ароматические подвески (мешочки, куклы-травницы) с сухими травами сделают свое дело – изменят настроение, улучшат эмоциональное состояние.
Для тонизирования организма подойдут  ароматы, улучшающие работоспособность, дающие прилив сил и энергии: грейпфрута, апельсина, бергамота, лимона, лимонника.
Для расслабления используйте запах, устраняющий депрессивное состояние,     неврозы и перевозбуждение: мяты, мелиссы, лаванды. 
Для стимуляции иммунитета подойдут эфирные масла: эвкалипта, аниса, ромашки, чайного дерева, хвойные масла.
Занятия в сенсорной комнате проходят в три этапа:
1.Вводная часть с разминкой и ритуалом приветствия.

     2.Основная релаксационная.

     3.Подведение итогов с ритуалом прощания.

Три части ритуала создают эмоциональную мультисенсорную среду, выполняя задачи:

· профилактику эмоциональных нагрузок;

· согласование движений частей тела при восприятии звука, ритма и цвета;

· снятие чувства тревоги с переключением;

· создание положительных эмоций;

· преодоление агрессивного состояния и избавление от страхов;

· у детей развитие взаимодействия друг с другом;

· у детей улучшение внимания и памяти, развитие оригинального мышления.

Занятия проводятся в группе не более 5 человек.
В зависимости от проблематики и возраста ребенка используются разные приёмы и методы работы в сенсорной комнате. 

Для подбора игр и занятий мы используем различную методическую литературу. Но в предложенных играх не ищем готовых рецептов, педагогам предоставляется возможность для самостоятельного творчества. Занятия в раннем возрасте проводятся в основном индивидуально, иногда в малых подгруппах, что снижает тревожность малыша. Количество занятий определяется индивидуально и зависит от динамики развития ребенка. Длительность занятий также подбирается индивидуально и зависит от особенностей адаптации детей, их эмоциональных реакций. Работа в сенсорной комнате с дошкольниками направлена на поэтапное включение и синхронизацию всех сенсорных потоков через стимуляцию различных органов чувств. Для детей полезно на занятиях использовать сказочные сюжеты, где использование какого-нибудь тренажёра будет частью сказки. Сенсорная комната не может заменить экскурсий и наблюдений за окружающим миром. Она может помочь запомнить, систематизировать и закрепить полученные впечатления. При работе с возбудимыми детьми время пребывания в комнате должно быть минимальным и минимальной должна быть нагрузка на сенсорику. Тревожным детям на занятиях следует исключить резкие переходы от одного стимула к другому.

Основным преимуществом сенсорной комнаты является возможность комплексной коррекции детей; использования различных  технологических методик и приемов таких как: игровая терапия, импровизация, сказкотерапия, релаксация, ароматерапия, музыкотерапия, цветовое восприятие, тактильное восприятие.  На одном занятии можно одновременно развивать и мелкую моторику, и воображение, и самостоятельные двигательные навыки, и манипуляционную деятельность... А заодно снизить эмоциональную напряженность, обогатить чувственный мир и расширить жизненный опыт детей. Но самое главное, сенсорная комната наполняет жизнь ребенка положительными эмоциями, что, в свою очередь, улучшает его общее самочувствие и психоэмоциональное состояние, а также повышает его жизненную активность и мотивацию ко всем видам деятельности. 

Оценка эффективности проекта
 Была достигнута основная цель проекта - создание сенсорной комнаты, как средства интеграции детей с ОВЗ в социокультурное пространство детского сада, группы. На базе МАДОУ – детский сад комбинированного вида № 115 была создана инновационная предметно-сенсорная среда в специально оборудованном помещении, проведен цикл обучающих практико-ориентированных семинаров для педагогов, серия мастер-классов для родителей всех групп МАДОУ. 
Подготовка и  реализация проекта совместно с семьями воспитанников способствовали установлению взаимопонимания, доверительных отношений, конструктивному взаимодействию между педагогами группы и родителями, а самое главное, значительно повысился уровень профессиональной компетентности педагогов МАДОУ и уровень психологического просвещения родителей. Узнав возможности комнаты сенсорного развития, почти все родители   стали создавать “сенсорные уголки”  и в домашних условиях, тем самым поддерживая положительный эффект от занятий в детском саду, а педагоги приступили к проектированию таких уголков в своих группах.
Реализация проекта способствовала также и положительной динамике в развитии детей, получены удивительные результаты: 
- произошло снижение уровня агрессии, тревоги, страхов у 58% детей; 
 - сокращен и облегчен период адаптации у вновь поступающих детей к детскому коллективу; 

- у 100% воспитанников идет процесс улучшения   памяти, внимания, речи, воображение, активации творческого потенциала, развивается познавательная мотивация (к познанию и исследованию окружающего мира), формируются познавательные действия; 
- у 100% детей с ОВЗ повысились физические и психологические защитные силы организма.
Но самым главным достижением проекта является значительная положительная динамика социально-личностного развития наших воспитанников, преодоление социальной дезадаптации:

- активно идет процесс становления самостоятельности, целенаправленности и саморегуляции собственных действий, развития социального и эмоционального интеллекта, эмоциональной отзывчивости, сопереживания, формирование готовности к совместной деятельности со сверстниками; 

- у всех воспитанников формируются позитивные установки к различным видам труда и творчества; 

- развивается общение и взаимодействие ребенка со взрослыми и сверстниками; 

- развиваются таланты и способности - впервые наши дети приняли участие в городской интеллектуально-познавательной игре-конкурсе «Люблю Урал - мой край родной» для дошкольников и заняли в ней почетное четвертое место!
Таким образом, комната сенсорного развития является одним из важнейших дополнительных средств коррекционной и развивающей работы с детьми с ОВЗ.

Очарование “живой сказки”, создающей радостное настроение, в сочетании с огромным набором благоприятных воздействий на организм ребёнка и развитие его восприятия, делают сенсорную комнату незаменимой в дошкольном учреждении.
Методические и дидактические материалы проекта (представлены на сайте), окажут помощь в образовательной работе коллегам района и города, так как являются комплексом различных развивающих методик и могут проводиться в рамках дополнительного развивающего курса в детском саду, так и включаться в основную программу детского сада. Разработки по проекту могут служить и основой для создания собственных программ с учетом потребностей и особенностей каждой конкретной группы. Представленный материал по проекту можно использовать не только в детских садах, но и в процессе домашнего воспитания, а также для проведения мастер- классов передачи опыта другим педагогам.

Перспективы дальнейшего развития проекта
Наш инновационный проект носит долгосрочный характер. Педагогами планируется дальнейшая разработка и создание новых  дидактических пособий и игровых элементов сенсорной комнаты таких как: тактильные и тактильно-акустические панели. Игра с панелью помогает тренировать координацию и навыки движения, а разнообразие текстур материалов, их различная плотность и отдельные мелкие детали прекрасно развивают тактильные ощущения и сенсорное восприятие, крупную и мелкую моторику рук малыша, учит отслеживать причинно-следственные связи. Игровые панели способствуют росту познавательной активности и всестороннему развитию ребенка. 

Также планируется создание мини-центра «Арттерапии», в котором с помощью использования нетрадиционных методик продуктивной деятельности  можно выразить свой внутренний мир через творчество, развивать креативность мышления. Арттерапия восстанавливает целостность личности и расширяет границы собственного восприятия. Помогает снять напряжение, способствует повышению самооценки, учит расслабляться, избавляться от негативных эмоций и мыслей, а при групповой работе развивает в человеке важные социальные навыки.

Действительно, для наших воспитанников - детей с особыми образовательными потребностями - сенсорная комната – это восьмое чудо света! 

