Советы  логопеда.
Поиграйте с детьми.
Классификация слов на основе различных признаков.
                                      «Назови лишнее слово»                                                                                                                Взрослый называет ряд слов и предлагает ребенку определить среди них лишнее слово, а затем объяснить, почему это слово лишнее.                                                                         А.  Лишнее слово среди существительных:
Стол, шкаф, ковер, кресло, диван.                                                                                                  Слива, яблоко, помидор, абрикос, груша.                                                                                                 Автобус, комбайн, трамвай, велосипед, мотоцикл.                                                                              Зима, апрель, весна, лето, осень.                                                                                                        Мама, подруга, папа, сын, бабушка.                                                                                              Море, озеро, река, мост, пруд.                                                                                                       Николай, Саша, Иванов, Миша, Петр.                                                                                               Месяц, день, год, небо, час.                                                                                                           Гнездо, кора, муравейник, курятник, берлога.                                                                          Минута, секунда, час, вечер, сутки.                                                                                                   Град, зима, дождь, снег. 
Б. Лишнее слово среди прилагательных:
Грустный, печальный, унылый, глубокий.                                                                             Храбрый, звонкий, смелый, отважный.                                                                                      Крепкий, далекий, прочный, надежный.                                                                                    Дряхлый, старый, изношенный, маленький, ветхий.
В. Лишнее слово среди глаголов.
Думать, ехать, размышлять, соображать.                                                                                        Налил, насорил, вылил.                                                                                                            Бросился, ринулся, накинулся, слушал.                                                                                           Приехал, прибежал, укатился, приплыл.                                                                                   Выбежал, вошел, вылетел, выскочил.
                                                  «Пара к паре»                                                                                                                                 Подобрать слова по аналогии на основе различных признаков.
Огурец – овощ, ромашка – цветок,                                                                                                                                   помидор – огород,  яблоко _ …,                                                                                                      часы – время, градусник - …,                                                                                                           машина – мотор, лодка - …,                                                                                                              стол – скатерть, пол - …,                                                                                                                           костюм – ткань, дом - …,                                                                                                                             стул – дерево, булка - …,                                                                                                                           окно – дом, глаз - …,                                                                                                                      телефон – ухо, телевизор - …,                                                                                                        шапка – голова, сапог - …,                                                                                                                 шерсть – овца, молоко - …,                                                                                                                    ручка – пенал, тетрадь - …,                                                                                                             кошка – котенок, курица - …,                                                                                                              курица – петух, кошка - …,                                                                                                              машина – шофер, самолет - …,                                                                                                              чтение – буква, счет - …
                                      «Назови четвертое слово»                                                                                                            Дополнение смыслового ряда.
Дом – крыша, книга -…,                                                                                                                    квадрат – куб, круг - …,                                                                                                                          птица – яйцо, растение - …,                                                                                                        электричества – выключатель, вода - …,                                                                                            одежда – голый, обувь - …,                                                                                                                   школа – обучение, больница - …,                                                                                                  человек – ребенок, собака - …,                                                                                                         птица – гнездо, человек -…,                                                                                                                   пальто – пуговица, ботинок - …,                                                                                                              утро – ночь, зима - …,                                                                                                                     
                                            «Выдели из серии слов»                                                                                                                А. Только названия домашних животных:
Лиса, волк, собака, заяц.                                                                                                          Лошадь, теленок, лось, медведь.                                                                                                    Белка, кошка, петух.                                                                                                                              Осел, косуля, рысь, тигр.                                                                                                                     Сарай, корова, коза, овца.                                                                                                                 Кролик, выдра, щенок, попугай.
Б. Только названия транспорта:
Грузовик, метро, самолет, скамейка.                                                                             Автобус, дорога, вертолет, пассажир.                                                                                                    Поезд, купе, пароход, якорь.                                                                                                         Трамвай, водитель, троллейбус.
                                               «Отгадай предмет»
[bookmark: _GoBack]Кузов, кабина, колеса, руль, фары, дверцы (грузовик).                                                                      Ствол, ветки, сучья, листья, кора, корни (дерево).                                                                      Палуба, каюта, якорь, корма, нос (корабль).                                                                            Подъезд, этаж, лестница, квартира, чердак (дом).                                                                               Крылья, кабина, хвост, мотор (самолет).                                                                                        Голова, туловище, ноги, хвост, вымя (корова).                                                                                   Рукава, воротник, манжеты, пуговица (рубашка).                                                                        Глаза, рот, нос, брови, щеки (лицо).
