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Уральский государственный экономический университет
Региональная Общественная Организация

«Уральский Центр Духовной Культуры»

Библиотечный Центр «Екатеринбург»

ИНФОРМАЦИОННОЕ ПИСЬМО

Тринадцатые региональные

мультидисциплинарные педагогические чтения

«Педагогика Культуры:
вместе строим Страну Лучшую - Страну Культуры, Красоты и Доброты»
                                                 «Каждое мгновение той работы,

 которая называется воспитанием, 

это творение будущего и взгляд в будущее»

В.А. Сухомлинский

«Добрый человек внутренне красив,

 живет в согласии с самим собой, с обществом и с природой».

«В жизни ценнее всего доброта, 

и при этом доброта умная, целенаправленная. 

Умная доброта – самое ценное в человеке»

Д.С.Лихачев
«Будем стараться иметь космический взгляд на вещи…»

К.Э.Циолковский

«Слово – полководец человечьей силы»

В.Маяковский


«Жизнь можно сделать прекрасной через подвиг».

 «Героические деяния и планы подымают дух. 

Они выстраивают лучшее будущее и притягивают успех»


                                     «Взращивание добра в себе является иммунитетом против зла». 


                                                                         «Будем всегда стремиться к Прекрасному».

С.Н.Рерих


«Нам предстоят труды величайшие,

 небывалые в Мире. Но мы – русские. С нами Бог!»

 А.В.Суворов
Уважаемые коллеги, дорогие друзья, единомышленники!

В феврале 2023 года в г. Екатеринбурге пройдут Тринадцатые региональные мультидисциплинарные педагогические чтения «Педагогика Культуры: _ вместе строим Страну Лучшую - Страну Культуры, Красоты и Доброты» (в заочном  формате).  

Многие культурные деятели сегодня подчеркивают необходимость выдвинуть в качестве важнейшего приоритета вопросы работы с будущими поколениями. Можно было бы сформулировать нашу Национальную идею – это «Дети», необходимость их культурного развития на основе уникального российского культурного и педагогического наследия, вобравшего в себя лучшие мысли русского космизма, евразийства, наследие золотого и серебряного веков российского искусства, науки и культуры, плеяды героев, подвижников и добровольцев. Многое из истории России сейчас приходится открывать заново даже взрослым, обращаясь к закрытым ранее знаниям и произведениям. В «Письмах о добром и прекрасном» Д.С.Лихачев привлекает наше внимание к сохранению вместе с детьми для будущего человечества  всего лучшего, что создано в процессе эволюции: «…Земля – дом миллиардов и миллиардов людей, живших до нас! Это беззащитно летящий в колоссальном пространстве музей, собрание сотен тысяч музеев, тесное скопище произведений сотен тысяч гениев (ах, если бы примерно сосчитать, сколько было на земле только одних всеми признанных гениев!). И не только произведений гениев! Сколько обычаев, милых традиций. Сколько всего накоплено, сохранено. Сколько возможностей. Земля вся засыпана бриллиантами, а под ними сколько алмазов, которые еще ждут, что их огранят, сделают бриллиантами. Это нечто невообразимое по ценности. И самое главное: второй другой жизни во Вселенной нет! Это можно легко доказать математически. Нужно было сойтись миллионам условий, чтобы создать человеческую культуру, что там перед этой невероятной ценностью все наши национальные амбиции, ссоры, мести личные и государственные («ответные акции»)! Эрмитаж, несущийся в космическом пространстве!».

Только объединив усилия в добротворчестве, мы можем созидать прекрасное Будущее.

     На педагогических чтениях «Педагогика Культуры: вместе строим Страну Лучшую - Страну Культуры, Красоты и Доброты» предполагается обсуждение следующих вопросов:
1. Возьмем в будущее сокровища наследия России. 
2.Страна Добротворчества – подвижники и герои добра.
3. Культура – метанаука добра и основа добротворчества.
           К участию в педагогических чтениях приглашаются учителя, классные руководители, психологи, воспитатели, педагоги дополнительного образования, студенты, руководящие работники образовательных организаций, родители, сотрудники библиотек, музейные работники, а также все, кто интересуется педагогикой будущего.
         Педагогические чтения ориентированы на представление педагогических идей и опыта. В рамках педагогических чтений предполагается проведение конкурсов на темы «Герой рядом», «Я строю добрую страну», «Красота Космоса». Принимаются творческие работы детей - стихи, сочинения, рисунки, пластика, поделки, презентации, фото и т.п.
           Форма участия в Чтениях «заочная». Тезисы сообщений и фото конкурсных работ с указанием возраста конкурсанта передаются в Оргкомитет в электронном виде. 

           Требования к оформлению текста тезисов. Объем тезисов не более 3 страниц формата А4. При оформлении материалов использовать редакторы Open Office или MS Word (формат rtf или doc), шрифт Times New Roman Cyr, кегль 14, межстрочный интервал — одинарный. Принимаются также мультимедиа материалы – презентации, ролики и т.п. Материалы направляются в адрес mochalinaov@mail.ru в срок до 1 февраля 2023г.  Сообщения, соответствующие вопросам педагогических чтений, будут опубликованы на сайте УЦДК (http://ucdk.ru/pedagogicheskie-chtenija-seminari/ ). Участники получат сертификаты.
Орг.комитет по подготовке Тринадцатых педагогических чтений
